

2. Кемерово

Бийский

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТАЙГИНСКИЙ УТЫ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Соревнование и задачи низовой печати

В борьбе за выполнение взятых в соревновании обязательств видная роль принадлежит нашей большевистской печати и в первую очередь стенным газетам.

Низовой печати присущее чуткое, внимательное отношение ко всем вопросам жизни своего предприятия. Одна из самых благородных, самых насущных задач стенных газет состоит в том, чтобы мобилизовать коллективы своих предприятий на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов, на поднятие производительности труда. Шире, чем когда бы то ни было, надо предоставить трибуну стенгазет передовикам производства. Газеты должны поднимать этих людей на щит славы, одновременно бичуя тех, кто работает спустя рукава, не выполняет взятых на себя обязательств.

Для того, чтобы низовая печать могла выполнить эти задачи, необходимо поднять идеинный и культурный уровень стенных газет. Главным и самым необходимым условием для этого является усиление руководства низовой печатью со стороны партийных организаций.

Правильно подошло к этому вопросу партийное бюро эксплуатационного цеха паровозного депо Тайга. Укрепив редколлегию работоспособными товарищами, бюро повседневно следит за работой низовой печати, направляет всю ее деятельность на борьбу за выполнение стоящих перед цехом задач.

Совершенно по-другому относится к делу руководства низовой печатью партийное бюро цеха подъемки (зам. секретаря т. Ильиних). И не удивительно, что с каждого столба стенных газеты "Локомотив" веет казенницей. В газете нет ни острой критики, ни показа передового опыта мастеровых. Делается она без любви и желания.

Еще хуже выглядит стенгазета "Стахановец леса" — орган партбюро и профсоюзной организации леспромхоза. Редактор стендгазеты т. Колесникова много раз обращалась к секретарю партбюро т. Малеву с просьбой оказать ей помощь и пополнить состав редколлегии. Но на это т. Малев не обратил никакого внимания.

Подобные недостатки имеют место и в работе некоторых других стендгазет. Пора покончить с таким неправильным, не большевистским отношением к низовой печати. Партийные организации обязаны принять все меры к тому, чтобы поднять роль стенных газет, направить всю их деятельность на борьбу за успешное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки.

Годовой план к 7 ноября

Свое слово сдержали

Колесные мастерские (нач. т. Черного) месячный план выполнили досрочно 26 марта. Первенство в соревновании держит смена № 1, которую возглавляет т. Тонких. Коллектив этой смены успешно выполняет задания по всем измерителям.

В этой смене передовой является бригада по замене бандажей во главе с перетяжчиком т. Максимовым Я.

Н. Горбачевский.

В смене т. Лапина

В второй декаде марта станция работала лучше, чем в первой, не допустила ни одного случая брака.

Простой вагонов под грузовыми операциями в сравнении с первой декадой был снижен на 1 час. Скоростным методом обработано 36 поездов. Своего формирования отправлено со стационарной маркой 46 поездов. Рабочий парк снижен на 100 вагонов. Графиковая работа по прежнему неудовлетворительна. Отправление по графику составляет 74,4 проц.

Лучше всех работала 3 смена маневрового диспетчера т. Лапина. Коллектив смены со стационарной маркой отправил 20 поездов и 12 поездов «красными стрелами». Стахановцы этой смены составители Каверзин, Савенков и Силин сменные задания выполняют на 150—160 проц.

В соревновании единых смен смена т. Лапина не уступает первенства и в последней декаде марта.

И. Тризна.

Боремся за слаженность в работе

Патриотический призыв ленинградцев и обращение карагандинских железнодорожников нашли горячий отклик в коллективе пункта технического осмотра. Ознакомившись с обращениями, коллективы единых смен ст. Тайга и пункта техосмотра взяли на себя новые повышенные обязательства в обеспечении бесперебойного прохождения поездов.

Взятые обязательства выполняются на деле. За последние две декады лучших показателей в работе пункта технического осмотра добилась смена № 1 (мастер т. Полторацкий). В смене полностью изжиты задержки поездов и случаи брака в работе. За две декады сменой отремонтировано укрупненным ремонтом без отцепки от поездов 152 вагона.

Коллектив нечетного парка, где руководителями являются ст. осмотрщик Щидловский и ст. осмотрщик-автоматчик Налетов, отправляет поезда по графику с высоким качеством об-

Организованно проведем общественный смотр готовности к выезду в поле

В соответствии с постановлением пленума Тайгинского городского комитета партии от 15 марта с. г. постановление ЦК ВКП(б) принял постановление о проведении общественного смотра готовности колхоза № 5 и подсобных хозяйств к весеннему севу в период с 5 по 15 апреля. Утвержден план проведения смотра и состав комиссии.

Парттайные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны принять самое активное участие в проведении об-

щественного смотра. Должны быть привлечены к участию в этом важном мероприятии работники полей.

Итоги смотра надо обсудить на собраниях рабочих совхоза и подсобных хозяйств города, необходимо развернуть соревнование между подсобными хозяйствами, мобилизовать работников полей на выполнение решений февральского пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период". Все рабочие одобрили мероприятия, намеченные пленумом ЦК ВКП(б), и взяли обязательство провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

На подсобном хозяйстве горбольницы

Своевременная подготовка к весенне-полевым работам — основа богатого урожая. Эту мысль хорошо усвоили на подсобном хозяйстве горбольницы, где за-ведующим фронтовик-орденоносцем т. Колесников.

Деятельная подготовка к севу началась еще зимой. И сейчас ремонт сельхозинвентаря закончен полностью. Отремонтированы 6 конных плугов, 11 борон, сеялка, 2 окунища, подготовлена сбруя, мешкотара и т. п. На период весенне-полевых работ имеется неизрасходованный запас сена.

Семенной фонд засыпан полностью. Все семена в лаборатории проверены на всхожесть.

Одновременно с этим проводятся агротехнические мероприятия. На поля вывезено 450 тонн навоза, собрано 5 центнеров золы и 6 центнеров помета. Заготовка удобрений продолжается.

Составлен план весенне-полевых работ.

Отвечая на постановление февральского пленума ЦК ВКП(б), коллектив подсобного хозяйства горбольницы обязался вырастить обильный урожай.

Н. Петров.



Уголок восстановленного поселка рабочих совхоза "Реконструктор" Ростовской области.

Бригады и звенья приступили к работе

На подсобном хозяйстве Тайгинского леспромхоза (участок Хопкино) с рабочими проведено собрание по обсуждению поста новления пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период". Все рабочие одобрили мероприятия, намеченные пленумом ЦК ВКП(б), и взяли обязательство провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В хозяйстве организованы бригады и звенья, которые приступили к работе по подготовке к севу. Звено т. Гордеевой оборудует парники, одновременно вывозит навоз на поля. Сейчас идет изготовление мат для укрытия парников. Навоза вывезено 350 тонн, собрано золы 1,5 т., сплетено соломенных матов 56 м. Готовится необходимый инвентарь — тяпки, железные лопаты, корзины и пр.

Звено Севостьяновой в составе 5 человек работает на сортировке и переборке семенного картофеля.

А. Майоров.

Зав. подсобным хозяйством.

В плену беспечности

На подсобном хозяйстве артели "Строитель коммунизма" полнейшее затишье. Нет и признаков подготовки к весеннему севу.

Трактору необходим ремонт, но председатель артели т. Синев об этом и не думает. Семян, за исключением конопли, льна и столовой свеклы, никаких нет. Это также не вызывает тревоги у руководителей артели.

Вместе с т. Синевым благо-дуществует и секретарь парторганизации т. Ботьев. В вопросе подготовки к весеннему севу он до сих пор не проявил своей партийной принципиальности.

И. Новиков.

поняли свои задачи и мобилизовали свой коллектив на ликвидацию имеющихся в смене недостатков.

Улучшить работу смены помогла слаженная работа мастеровых пункта технического осмотра с работниками станции. Составители Силин, Каверзин и ст. осмотрщик Шатобин, благодаря слаженности в работе добиваются отправления поездов по графику, изжили никому не нужную сутягу и волокиту.

Раньше в практике нашей работы бывало так: чтобы отцепить большой вагон, требовалось написать письменное уведомление, отправить его в техническую контору станции, которая в свою очередь докладывала об этом маневровому диспетчеру, а последний уже давал указания составителю на отцепку вагона от состава.

Сейчас же дело обстоит по другому. Например, в дежурство 24 марта осмотрщик-пролазчик т. Гузев при осмотре прошел большой вагон, который требовалось отцепить от состава. Если бы строить работу так, как делалось раньше, поезд был

бы с расписания сорван. Составитель Силин и ст. осмотрщик Шатобин вагон отцепили свое-временно и поезд ушел по расписанию.

Вместе с этим надо отметить, что не все работники единых смен правильно поняли, что производственная слаженность — основной залог успеха в работе. Плохо еще работают осмотрщики вагонов Аникин и Паладьев. При осмотре часто пропускают вагоны с браками, после чего от готовых поездов их приходится отцеплять, чем создается дополнительная маневровая работа составителям, а иногда это приводит к задержке поездов.

Сейчас, когда с каждым днем разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября, единые смены станции должны с честью выполнить взятые на себя социалистические обязательства, этим самым создать возможность избавиться от имеющихся недостатков в нашей практической работе.

Инженер-лейтенант тяги

Ф. Пырсыков.

Нач. пункта техосмотра.

НА СЕССИИ ГОРИСПОЛКОМА ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ПЕРЕВОДНЫМ ИСПЫТАНИЯМ В ШКОЛАХ

Меньше двух месяцев осталось до переводных экзаменов в школах. Большинство школ нашего города полностью закончили учебную программу и приступают в 4-й четверти к повторению пройденного материала. Вопрос подготовки школ к испытаниям имеет важное общественное значение.

27 марта 35-я сессия городского Совета обсудила итоги работы школ за 3-ю четверть и наметила мероприятия по подготовке школ к предстоящим экзаменам и новому учебному году. На заседание сессии были приглашены зав. школами и преподаватели.

Из доклада зав. горОНО т. Фукса видно, что подготовка к весенным испытаниям проходит крайне медленно. Во многих школах еще не организованы учебные комнаты для консультаций, почти совершенствуются наглядные пособия.

Интересно отметить, что успеваемость по школам нашего города в сравнении с первым

полугодием повысилась всего на 3,4 проц.—была 72,6 и стала 76 проц. Эти "сдвиги" т. Фукс отнесла в счет напряженной работы всего педагогического коллектива города.

По докладу т. Фукса развернулись оживленные прения.

Выступившие в прениях т. Федотов, Турьев, Карапаев, Шабуна и др. подвергли резкой критике негодный стиль работы горОНО. Справедливо упрекали работников горОНО за то, что они мало бывают в школах и не интересуются жизнью и деятельностью их.

На сессии выступили председатель горисполкома т. Лаптев, инспектор доршкол т. Сергеев, секретарь горкома ВЛКСМ т. Троицкий и др.

Обязанность всех директоров школ и педагогического коллектива сейчас все свое внимание направить на подготовку учащихся к весенным испытаниям. Это первостепенная задача.

К пионерам школ нашего города

Дорогие ребята! Вы, наверное, читали в газете «Пионерская правда» обращение Чоботовских пионеров ко всем пионерам и школьникам нашей страны о разведении у школ плодовых деревьев, чтобы вызревали на них сочные вишни, груши, яблоки.

В нашем городе около каждой школы есть довольно большие приусадебные участки. Надо сделать все для того, чтобы на этих участках как можно больше посадить деревьев. Но, насаждая школьные сады, не забудем, ребята, и своих маленьких садиков около дома. Для озеленения улицы, против дома можно посадить простые

сибирские деревья, а около домов, где деревья садить некому, должны взять шефство вы, пионеры и школьники.

Ребята! Вас в нашем городе большая армия. И если каждый из вас посадит и вырастит хотя бы по одному дереву, то представьте себе, какими будут ваши школы и дома. Весь город будет утопать в зелени, будет легче дышать, веселее работать и учиться. А учителя, комсомольцы и ваши родители с радостью помогут вам в этом благородном деле.

Превратим наш город в город-сад!

Родительница
Макрушина К. С.

Международный обзор

На Московской сессии Совета Министров Иностранных Дел идет обсуждение вопроса о временной политической организации Германии. В иностранной печати на протяжении многих месяцев ведется кампания за расчленение Германии или установление такой автономии (самоуправления) отдельных немецких земель, которая привела бы к уничтожению Германии как самостоятельного государства.

Главным доводом в защиту такой политики выдвигаются интересы безопасности для соседей Германии. Однако за этой пропагандой скрываются корыстные расчеты крупнейших финансовых кругов Англии, США и Франции, стремящихся захватить промышленность наиболее развитых районов Германии. Англо-американские дельцы таким путем хотят убить сразу двух зайцев: во-первых, получить выигрышные позиции в центре Европы для усиления своего политического и экономического влияния на Европейском материке; во-вторых, захватив в свои руки ведущие отрасли немецкой индустрии, покончить с немецкой конкуренцией на мировых рынках.

22 марта по вопросу о политической организации Германии сделал заявление глава советской делегации В. М. Молотов. Он указал, что советский народ не руководствуется чувством мести в своем отношении к Германии и немецкому народу, хотя и не может снять с него ответ-

ственности за преступную войну. Известно, что в своем обращении к народу в день победы над Германией И. В. Сталин заявил: "Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию". Это положение определяет советскую политику.

В. М. Молотов обратил внимание участников совещания, что расчленение Германии, давая временную выгоду победителям, несет опасность в будущем, так как подорвет доверие германского народа к союзникам и "поведет к тому, что милитаристы встанут во главе движения за обединение Германии". Тогда сложится бы угроза восстановления агрессивной Германии и новой войны.

Наконец, расчленение Германии может создать такое положение, при котором некому было бы нести ответственность за выполнение условий мира.

В. М. Молотов предложил разработать временную демократическую конституцию, на основе которой должны пройти выборы и образование временного германского правительства. В основу могла бы быть восстановлена уничтоженная гитлеровцами так называемая веймарская конституция, обеспечивавшая автономию немецких земель с их местными парламентами (ландтаги) и двумя общегерманскими палатами.

Предлагая после внесения необходимых улучшений исполь-

зовать на тротуарах временные заграждения. Очистка крыш, выходящих на улицу, должна производиться с таким расчетом, чтобы сброшенный снег, лед и мусор были убраны с тротуаров до 9 часов утра.

В принятом по этому вопросу решении горисполком возложил ответственность за очистку улиц, площадей и тротуаров на администрацию учреждений, предприятий, домоуправлений и частных домовладельцев.

В решении говорится, что тротуары против домовладений должны быть полностью очищены от мусора, снега и льда.

Как в весенне, также и в летнее время улицы, тротуары, дворы и полисадники должны содержаться в чистоте: образовавшиеся после дождей на переходах к тротуарам лужи должны немедленно устраняться, в случае большого скопления воды на переходах устанавливать трапы.

Крыши, водосточные каналы, трубы для прохождения весенних и дождевых вод должны быть полностью очищены от загрязненного снега и нечистот, а также имеющиеся во дворах помойные ямы и все неканализированные уборные (включая уборные при квартирах).

Во избежание несчастных случаев при очистке крыши от снега, льда и мусора устраи-

вать на тротуарах временные заграждения. Очистка крыш, выходящих на улицу, должна производиться с таким расчетом, чтобы сброшенный снег, лед и мусор были убраны с тротуаров до 9 часов утра.

Домуправления и руководители хозяйственных, кооперативных и государственных учреждений и предприятий должны иметь во дворе мусорные ящики установленного горкомхозом образца.

Решением горисполкома ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

а) сваливать мусор, нечистоты, грязь и т. п. в канавы, а также спускать сор и отбросы по лоткам и водостокам;

б) разливать на улицах и дворах помои и разбрасывать кухонные отбросы и другой мусор, а также зарывать их во дворах владений, садах, огородах, пустырях и т. п.

В постановлении говорится также, что виновные лица в невыполнении настоящего решения подвергаются штрафу в размере до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.

Наблюдение за выполнением настоящего решения горисполком возложил на органы милиции, горкомхоз, госсанинспекцию.

Готовимся к юбилею

4 апреля с. г. исполняется 800 лет со дня основания Москвы. ГорОНО провело совещание директоров, зав. школами, старших пионервожатых, преподавателей литературы, истории и географии по вопросу ознаменования юбилейной даты.

В школах города намечено провести утренники и вечера для учащихся, на которых будут прочитаны доклады об истории гор. Москвы, значение ее в прошлом и настоящем. В программу самодеятельности учащихся войдет:

художественное чтение отрывков

из произведений писателей о Москве, инсценировки. Составляются альбомы, выпускаются стенгазеты, посвященные Москве. Учащимся старших классов предложено написать сочинения на тему: "Москва—сердце нашей Родины". Школьные помещения оформляются лозунгами: "Москва—город вечной славы", "Мы связаны сердцем с любимой Москвой, она нас ведет как маяк" и т. д.

В. Казанский.
Инспектор горОНО.

зовательную, установленную после первой мировой войны, республиканскую конституцию. В. М. Молотов отметил, что она "давала известную автономию землям, давала возможность демократического устройства местных дел, давала возможность существования и деятельности демократических организаций, партий, профессиональных союзов, культурных и других организаций".

Американский представитель Маршала заявил о необходимости изучить предложения, внесенные СССР и другими делегациями, и отметил, что разногласия по обсуждаемому вопросу представляются меньшими, чем он ожидал.

Французский министр иностранных дел Бидо и английский министр иностранных дел Бевин высказались за необходимость предварительной разработки вопроса о порядке управления отдельными немецкими землями и создании центральных административных органов для разрешения экономических вопросов в масштабе всей Германии. Обсуждение вопроса о временной по-

литической организации Германии продолжается.

В то время как американские реакционные круги поддерживают провозглашенную в послании президента Трумэна политику помощи реакционным правительствам Греции и Турции, демократическая общественность Соединенных Штатов осуждает предложение президента.

200 делегатов от 16 штатов посетили членов конгресса и при-

зывают их отклонить предложение Трумэна. Сенатор Пеппер в своем выступлении перед этой делегацией заявил, что корыстные круги трестовиков "вводят в заблуждение американский народ и заставляют его принять реакционную империалистическую политику".

Американская рабочая партия штата Нью-Йорк опубликовала заявление, в котором призывает конгресс отклонить предложения Трумэна и поставить вопрос на рассмотрение организации Объединенных Наций.

В американской печати опубликовано письмо участников войны, которые обвиняют Трумэна в том, что он не держит обещания в отношении предоставления жилищ вернувшимся домой воинам и в то же время готов отдать миллионы разложившемуся греческому правительству.

Малые страны Востока, которых объявленная Трумэном программа непосредственно касается, с большой тревогой отнеслись к этим планам, направленным к установлению американского господства на Средиземном море и арабском Востоке.

Иракская газета "Аль-Батан" пишет, что "Трумэн угрожает миром во всем мире и свободе арабских народов". Помощь Америки реакционным правительствам Турции и Греции газета рассматривает как попытку создать в этих странах заговоры против демократических государств Балканского полуострова и национально-освободительного движения на арабском Востоке.

В. Гришанин.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В. Лепиков разлагает дисциплину

На протяжении нескольких лет подряд в штате слесарей механических мастерских 5-й дистанции пути числится Лепиков Владимир. И он действительно только числится в списках.

Приходя на работу, Лепиков вешал марку не в мастерских, а в кантоне дистанции пути. С утра до вечера там бездельничал, или исполнял мелкие поручения бывшего нач. дистанции т. Ряпина в качестве внештатного "ординарца".

Неоднократно нач. механических мастерских т. Чиркин пытался выяснить у нач. отдела кадров т. Назарова и у самого нач. дистанции пути, что за права предоставлены Лепикову, который своими действиями разлагает производственную дисциплину. Тов. Назаров отвечал с видом, полным таинственности: "Есть приказ начальника"... И все оставалось попрежнему.

Наконец т. Ряпина был с работы снят. Лицо начальника кадров из таинственного превратилось в воинственное. Лепиков был выведен на свое место. Марка Лепикова, хотя и с опозданием, стала появляться на табельной доске в мастерских.

На лице начальника мастерских появилось чувство удовлетворения. Еще бы! Прибавился квалифицированный слесарь! Но не на долго. Лепиков, привыкнув к лени в минувшие времена, стал принаршиваться к новым условиям. При малейшей возможности он старается увиливнуть от работы.

Когда же призовут к порядку лодыри Лепикова?

А. Сидоров.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Словеснов и его покровители

Под таким заголовком в нашей газете № 33 было опубликовано письмо, в котором сообщалось о беспорядке в слесарно-кузнецких мастерских НЖЧ-2, о незаконных приписках т. Словеснова.

Секретарь партбюро т. Курганов сообщил, что факты подтвердились. Приняты меры к ликвидации вскрытых непорядков. По работе мастерских проведено открытое партсобрание. Мастер т. Словеснов предупрежден, а незаконно полученные им деньги удерживаются из зарплаты.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

1-му строительству Дороги ст. Тайга требуются на постоянную и временную работу: штукатуры, маляры, конопачивщики, плотники, столяры, слесари, землякопы, вояки, сторожи, кровельщики, чернорабочие, почники и каменщики.

Обращаться в отдел кадров, Водопроводная 145.

Тайгинскому горицекомбинату на постоянную работу требуется главный бухгалтер.

Обращаться в кантону, Савиновский пер. 13.

ЛинОРСу в портняжную мастерскую требуются: мастера-портнихи, закройщики по мужскому и женскому платью.

Для работы в совхозе № 5 — агроном, садовод, кузнец, молотобоец, тракторист и чернорабочие.

Обращаться в отдел кадров.

Студенческий билет, выданный Тайгинским техникумом МПС на имя Митякова Валентина Петровича, считать недействительным.

Тайгинторгу на постоянную работу требуются: сторожа, рабочие, кувачи, плотники и заготовители.

Обращаться в отдел кадров Тайгинторга.